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平成２８年度 第１回 愛西市国民健康保険運営協議会会議録 

会 議 名 平成２８年度 第１回 愛西市国民健康保険運営協議会 

開 催 日 時 平成２８年８月２３日（火） 午後２時から午後３時５分まで 

開 催 場 所 愛西市役所北館 ３階 災害対策本部兼会議室 

出 席 者 別紙のとおり 

欠 席 者 なし 

協議事項等 

協議事項 

・平成２７年度愛西市国民健康保険特別会計歳入歳出決算書（案） 

について 

・その他 

公開／非公開の別 公開 

非公開の理由 ― 

傍聴人の数 なし 

会 議 資 料 

・愛西市国民健康保険運営協議会次第 

・平成２７年度愛西市国民健康保険特別会計歳入歳出決算書（案） 

・歳入歳出決算主要施策成果及び実績報告書（案） 

・資料１ 愛西市国民健康保険税賦課状況 

・平成２８年度愛西市国民健康保険特別会計補正予算（第１号） 

審 議 経 過 別紙のとおり 
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平成２８年度 第１回  愛西市国民健康保険運営協議会 

役  職 氏  名 選 出 根 拠 備  考 

会  長 鈴木 義英 公益代表  

会長職務代理 横井三千雄 公益代表  

委  員 岡本千代子 公益代表  

〃 横井 清美 公益代表  

〃 後藤 直史 保険医代表  

〃 三輪 憲正 保険医代表  

〃 後藤 貢治 保険医代表  

〃 河村 智洋 保険医代表  

〃 篠辺 時夫 被保険者代表  

〃 水谷 瀧男 被保険者代表  

〃 三輪 義治 被保険者代表  

〃 伊藤 金一 被保険者代表  

 

 

事務局 

役  職 氏  名 備  考 

健康福祉部長 水谷 辰也  

健康福祉部次長 後藤 大亙  

保険年金課長 井戸田 憲二  

八開診療所事務局長 渡辺 安生  

八開診療所薬剤師（課長補佐） 永井 徳彦  

保険年金課課長補佐 石田 浩美 
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協 議 経 過 

発言者 内 容 

事務局 

  

 

 

 

 

 

 

会 長 

事務局 

 

 

会 長 

 

 

 

 

 

事務局 

 

会 長 

 

委 員 

 

 

委 員 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

只今より国民健康保険運営協議会を始めさせていただきますが、本日は委

員の皆様方全員の出席をいただいております。 

国民健康保険運営協議会につきましては、「愛西市審議会等の会議公開に関

する要綱」により公開が原則となっておりますので、会議録につきましては

愛西市のホームページにて公開をさせていただきますので、ご理解を賜りま

すようお願いします。 

なお本日の傍聴人はございません。 

 では始めに、会長の鈴木義英様より、ご挨拶をいただきます。 

（会長挨拶） 

 ありがとうございました。 

それでは議事に入らせていただきます。なお議事進行につきましては、規

約にのっとり会長にお願いします。 

本日の議事進行を務めさせていただきます。よろしくお願いします。 

始めに会議録署名委員を指名させていただきます。横井三千雄委員様、岡

本千代子委員様にお願いします。後日、事務局が署名をいただきに伺います

のでよろしくお願いします。 

それでは、平成２７年度愛西市国民健康保険特別会計歳入歳出決算書（案）

について、事務局から説明をお願いします。 

（平成２７年度愛西市国民健康保険特別会計歳入歳出決算書（案）について

説明） 

ただいま事務局より説明がありましたが、委員の皆様にはそれぞれの立場

で何かご意見・ご質問はございませんか。 

数字的なことはわかりませんが、決算ということですので、入ってきたお

金と出て行ったお金が、きちっと管理されていればそれでよいと思っていま

す。 

実際の状況はわかりませんが、診療所の運営準備基金が１，１１６万円程

減って、残りが 1億３，５００万円。この状況ですと１１年程でなくなると

見込まれますが、なくなれば愛西市から補填があるんですか。 

お答えになるかどうかはわかりませんが、今ある基金１億３，５００万円

ですが毎年１，０００万円程使っていけば１３年でなくなります。しかし、

各年度１，０００万円程赤字が出ておりますので、その補填によって２，０

００万円程使っていけば７年か８年しか持ちません。 

収入を増やさなければなりませんが、各事業所に健康診断が増えるように

お願いしております。医療費の増額はなかなか難しく、後期高齢の患者さん

が大きく減っていますので、「健康診断」と今後進めていかなければならな

い「介護関係」で収入を増やしていこうと考えております。 

平成２８年度から庁舎内で検討委員会を立ち上げて、検討するようにと指

導を受けています。いずれにしましても、このままでは７年か８年で基金が
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事務局 

委 員 
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事務局 

 

 

会 長 

なくなるという状況でございます。 

私も医院長ですので、自分の所の受診者数が国保、健保の割合とか色々な

ものを見て、人口の減少、社会情勢とかで医療がかなり厳しい状況にあると

思います。健診や介護の収入もあるのでしょうが、人口の総数が減って、収

支の見込みがかなり立てにくいのではないか。この診療所がなくなると八開

地区に医療機関がなくなってしまう。この状況をどのように考えて見えるの

かと思いまして。 

ありがとうございます。検討委員会で決まったことにつきましては、この

運営協議会で報告をさせていただき、検討していただきたいと考えておりま

す。 

他にありませんか。 

私自身のことですが、健康には自信がありましたが今年の１月に体調を崩

しました。その折に、八開診療所にお世話になりました。非常に親切で、地

域になくてはならない施設と思います。大きな病院ですと、予約をとっても

待ち時間がとても長く、地元の医療機関がとても大事だと感じましたので、

先程の赤字のことを聞きますと、なくなったらどうしようかと考えてしまい

ます。その点、よろしくお願いします。 

八開診療所というと「八開地区」の方のための診療所というイメージがあ

るので、市民の方に「愛西市診療所」というように名前を変えたりして、も

っとアピールをした方が患者さんが増えるんじゃないかと思うんですが。市

民の方は、この診療所がどこにあるかを知らない方もいらっしゃると思いま

す。 

 私は佐屋地区に住んでいますが、うちの家内は八開診療所が空いていると

いうことで、健康診断をこちらでお願いしています。今おっしゃる通りで、

実際に名前だけは知っていても、どこに在るかということが分からない方も

お見えになると思うので、ＰＲの仕方もあるかもしれません。 

他にご意見ありませんか。それぞれの立場で結構ですので。 

健康診断をいろいろなところでやられていると思いますが、年を取ってき

ますと色々な検査結果の数値がひかかってきます。健診を受けられた皆さん

のことを聞いていますと「精密検査」「要受診」という結果が出ても、検査

をしない人がかなりあると聞いています。健診結果で検査の要請があった人

に、精密検査を受けたかの確認をしていただきたいです。若い人が悪くなっ

て、殆ど手遅れの状態になってから、「あの時に検査を受けておけば」とい

うことをかなり聞くものですから。 

検査結果が悪かった方には、電話連絡等をしたりして再検査を受けてもらう

様に、指導をしていただきたいです。 

このことについて、保健事業の立場からどうですか。 

特定健診事業につきましては、今まで結果を送るだけであったのを、結果

が悪い方については「結果説明会」ということで保健センターに来てもらっ

て、２時間で食事の指導や今後の医療への関わり方を説明しています。 

データヘルス事業が今年から実施されていると思いますが。 
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医療機関の方では、健診を受けられた人に結果を渡す時には「結果説明会」

のチラシを一緒に渡すことを愛西市から依頼されていますので、「説明会」

の案内も一緒に話をしています。 

少し症状が出て、検査に行くと病気が転移していたり、手遅れだったとい

うようなことをよく聞きますので検査受けていただくように、行政や医療機

関から指導をお願いします。 

私の方からも１つ質問があります。１人当たりの療養給付費についてです

が、去年下がっていたのが今回上がっているのは何が原因ですか。 

国保データベースによっての分析ですが、薬価が上がってきたということ

が事実であります。去年の５月以後、連合会の支払がかなり上がっている状

況であります。今後薬価も変わってくると思われますが、影響していること

は事実であります。 

少し小耳に挟みましたが、「Ｃ型肝炎の薬」との関係はどうですか。 

Ｃ型肝炎の新薬が５月に出まして、１錠かなりの高額です。愛西市に該当

している人があるか検索してみましたが、国保では該当がありませんでし

た。 

他に何かご意見・ご質問はございませんか。 

（発言者なし） 

他にご意見がないようですので、平成２７年度愛西市国民健康保険特別会計

歳入歳出決算書（案）について、原案のとおり承認いただいたものとしてご

異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

ご異議なしというお声をいただきましたので、平成２７年度愛西市国民健

康保険特別会計歳入歳出決算書（案）について、原案のとおりご承認いただ

いたものとします。 

次に、議題その他として、平成２８年度国民健康保険特別会計補正予算（第

１号）を、事務局より報告させていただきます。 

事務局から説明をお願いします。 

（事務局説明） 

この報告について、何か発言があればお願いします。 

これは、平成３０年度に広域化になりますが、それに対する納付金の試算

を１０月から県の方で始めます。そのための資料を提供するために自庁シス

テムの改修費用として１２７万円の補正ということでございます。 

詳細について、運営協議会に説明は、何か資料のようなものはありますか。 

８月１８日に広域化に向けた説明会があり、その場で広く周知するための

資料として、国の方が準備をして県を通じて、各市町村に配布するという話

がありました。 

次回の運協で、大まかな今後のスケジュールを、皆様にお示しさせていた

だきます。 

今年度の本算定が終わりましたが、９月議会で補正はないということで良

いですか。 
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９月は議案がありませんが、１２月には条例改正を予定しておりますので、

１１月中旬に運営協議会をお願いする予定です。内容につきましては、地方

税法の改正に伴う国保税の条例改正でございます。 

他にありませんか 

（発言者なし） 

それでは、意見も出尽くしたようなので、本日の国保運営協議会を終了さ

せていただきます。 

ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


